



**EMPROMOTOR CÍA. LTDA.**

**Matriz Sto. Domingo:** Av. Quito y Roma, frente al Parque de la Juventud

T (593 2) 2752800 / (593 2) 2744449 / (593 2) 2763339

**Sucursal Esmeraldas:** Km. 1 La Victoria Vía Esmeraldas Atacames 30

T (593 6) 2701991 / (593 6) 2701192 W [www.kia.com.ec](http://www.kia.com.ec)

E [empromotor@duenasgutierrez.com](mailto:empromotor@duenasgutierrez.com)

## **INFORME DE GERENCIA POR EL EJERCICIO ECONOMICO COMPRENDIDO ENTRE 1ro. DE ENERO AL 31 DE DICIEMBRE DEL 2016.**

Señores socios, cumpliendo con lo estipulado en los estatutos de la compañía EMPRESA PROVEEDORA DE MOTORES EMPROMOTOR CIA. LTDA., informo a ustedes lo siguiente:

Las ventas en el año 2016 llegaron a \$ 11.724.323,21 dólares americanos menor al año 2015, debido principalmente a dos acontecimientos coyunturales: decrecimiento de las líneas de crédito de consumo y desaceleración económica, consecuencia de la caída de precios del petróleo. A nivel nacional las ventas de vehículos cayeron más del 50% en vehículos livianos y el 75% en pesados, evidenciando que la baja en las ventas no es una debilidad de EMPROMOTOR, sino un factor externo.

Es importante mencionar que EMPROMOTOR CIA. LTDA en el 2016, impulso el crecimiento de las líneas de negocio relacionadas con post-venta, siendo estas: venta de repuestos y servicios en sus dos concesionarios (Santo Domingo y Esmeraldas), llegando a una participación del 60% del margen bruto.

Adicionalmente la empresa participo intensamente en ferias y eventos en la zona de influencia, con el objetivo de promocionar sus vehículos y motivar el cierre de negocios.

Los gastos generales llegaron a 1.854.155.84 dólares, muy por debajo del valor a diciembre del 2015, reflejando el éxito de la estrategia de optimización de gastos que inició en diciembre del 2014 y que continúa implementándose.

Las utilidades netas son de 91.481,97 dólares, menor a las utilidades del año 2015, pero significativas considerando la coyuntura nacional, demostrando que la empresa busca eficiencia en todos sus procesos, no obstante existieron dos factores principales que frenaron la rentabilidad: 1) La caída nacional en la demanda de vehículos. 2) La inestabilidad económica.

En su estructura de financiamiento, la empresa bajó sus pasivos de corto plazo, con lo que mejoró sustancialmente sus indicadores de gasto financiero.

En cuanto a la calificación de riesgo por parte de la empresa PCR (PacificCredit Rating), esta se ha mantenido durante el primer semestre del 2016 en AA-, a partir del segundo semestre la empresa fue calificada por CLASS INTERNATIONAL RATING, con AA-Con este antecedente y dando cumplimiento a la normativa vigente, la empresa salió exitosamente con sus compromisos de pago a los inversionistas.



**EMPROMOTOR CÍA. LTDA.**

**Matriz Sto. Domingo:** Av. Quito y Roma, frente al Parque de la Juventud

**T** (593 2) 2752800 / (593 2) 2744449 / (593 2) 2763339

**Sucursal Esmeraldas:** Km. 1 La Victoria Vía Esmeraldas Atacames 30

**T** (593 6) 2701991 / (593 6) 2701192 **W** [www.kia.com.ec](http://www.kia.com.ec)

**E** [empromotor@duenasgutierrez.com](mailto:empromotor@duenasgutierrez.com)

De igual manera la empresa ha cumplido con los requerimientos de resguardo establecidos en las escrituras de emisión de obligaciones, así como con toda la normativa determinada por la Superintendencia de Compañías referente a la prevención de lavado de activos y financiamiento al terrorismo.

Por lo demás dejo a vuestra consideración los estados financieros y los anexos para que puedan apreciar en detalle los pormenores del movimiento económico de la compañía.

Agradezco la confianza de todos ustedes al tiempo de reiterar mi compromiso de seguir administrando la empresa de la mejor manera posible.

Santo Domingo de los Colorados, 7 de abril del 2017.

Atentamente;  
EMPROMOTOR Cía. Ltda.

José Dueñas Cedeño.  
GERENTE GENERAL